

工地意外塌方人被困 消防公安紧急救援

事发涧西区武汉路一工地,1小时内5名工人全部被救出,其中一人伤重不治



消防队员救援被埋工人

□记者 王博东 郭学锋 通讯员 丁松文/图

3日20时许,有市民拨打本报热线66778866反映:联盟路与武汉路交叉口附近工地发生塌方事故。记者到场采访得知,有5名工人被埋,被消防队员、民警救出,其中一人经抢救无效,不幸去世。

20时40分许,《洛阳晚报》记者赶到现场,得知事发工地属于武汉路(西苑路—渠南路)改造工程,建设单位是市住房和城乡建设委员会,施工单位为洛阳腾飞市政公司。坍塌后的大坑宽约4米、深约6米。

“声音特别大,我们还以为是轿车掉进施工坑了,没多久就有人喊‘有人被埋了’。”工地附近的一名商贩告诉记者,当晚七点半左右,他忽然听到轰隆一声响,很快得知有人被埋,“工地有挖掘机,由于怕伤到被埋工人就没使用,大家拿铁锹刨土救人。”

《洛阳晚报》记者从市消防指挥中心了解到,事故发生前,有6名工人在坑道内敷设管道,塌方后1人及时爬出,另外5人被埋土里,经工友和周边居民营救,其中3人被救出,还有2人被埋压。19时36分,他们接到报警后调派涧西消防大队谷水中队和太原路中队到场营救,同时还调派特勤一中队、搜救犬中队到场增援。

为防止二次塌方,救援组先对塌方部位实施局部保护,同时利用铁锹、撬杠等设备初步挖掘,由于被困工人腿部埋压较深,救援人员只好用手刨土救人。20时08分,第一名被困人员获救后被送往医院救治;20时25分,另一名被埋工人被救出。

20时30分许,《洛阳晚报》另一路记者来到接诊的东方医院。“出事那会儿,大概是7点20分。”守在医院的一名工人说,被埋的工人当时正在六七米深的坑道里敷设管道,作业点位于松软的砂砾石防护层。

医生说,该院收治的4名伤者中,其中一人为高县人樊某,被埋得最深,后经抢救无效去世;另外3名伤者暂无生命危险。此外,有一名被送到市第六人民医院的工人肋骨骨折,暂未脱离生命危险。

目前,相关部门正在调查事故原因。



扫二维码,看救援过程

后续报道

孩子不慎吞下的异物,都可被自行排泄出来?

□记者 陈耀玑 通讯员 路书斋

本报报道市民高先生的儿子不慎吞下硬币,医生告知可以自行排出体外一事,不少读者打来电话询问:孩子吞下的异物是否都可以随粪便排出?近日,《洛阳晚报》记者咨询了郑州大学附属洛阳中心医院消化科主任陈宏伟。

市民高先生3岁的儿子不慎将一枚硬币吞至胃里后,医生告知“硬币不会给孩子带来什么损伤,两三天后就会随粪便排出体外”。

儿童误吞的所有东西都能被排泄出体外?1日,郑州大学附属洛阳中心医院消化科主任陈宏伟告诉记者,“并非所有的小物件都能等被自行排出,主要看异物是否具有腐蚀性,会不会对胃肠道造成损害。硬币、小玻璃球等外表光滑的物品,口香糖等质地很软的物品,不会损伤孩子的胃肠道,可以随粪便排出,但像纽扣电池、枣核等具有腐蚀性的金属或尖锐的物品,一定要及时取出。”陈宏伟说,一般直径在1厘米以内,外表光滑的异物,被一岁以上的儿童吞下,可以随粪便排出。

“如果儿童被鱼骨、鸡骨头等卡住,应及时到医院将其取出,传统的‘吞饭团’等方法不可取,很容易对食道和呼吸道造成损伤,引发严重后果。”陈宏伟说,有些异物还可能进入呼吸道,如果家长发现孩子反复咳嗽或是发出像吹哨子一样的声音,应追问小孩是否吞下异物,并及时到医院进行CT检查。

防止孩子误吞异物,陈宏伟建议家长们注意:

■ 三岁以下的儿童尽量不吃带壳的食物,如瓜子、花生、豆类等

■ 不要养成口含玩物的习惯,在孩子吃东西时,不要惊吓或打骂孩子

■ 应让孩子养成认真吃饭的习惯,切不可把吃饭当作游戏,或边玩儿边吃

■ 当孩子哭闹时,切不可往孩子口中塞食物,尤其是瓜子和花生米等坚果类食物

■ 应选择合适的玩具,尽量不要给幼儿玩儿易被拆卸成小块的玩具

■ 孩子玩儿气球时应特别留意,不可将气球碎片放在嘴上吸着玩

■ 小学生切勿养成咬笔头、笔帽等坏习惯

牡丹枝上生“白发” 专家开出对症方

□记者 陈耀玑 文/图

近日,市民陈先生告诉记者,他到洛阳理工学院开元校区晨练时发现,许多牡丹枝上长了白色“斑点”,得赶紧给它们治疗。

2日,记者在该校东门附近的一片牡丹种植区看到,几株牡丹的枝干上布满直径约0.5厘米的白色“斑点”,“斑点”顶端为灰色,后半部分则是白色絮状物。记者用细棍将白色絮状物挑开,可以看到里面都是细小的粉红色虫卵。

记者咨询市王城公园牡丹生产班班长周岩得知,这种害虫名叫“吹绵蚧”(全名吹绵蚧壳虫),靠吮牡丹植株的汁液生存,轻则造成牡丹叶色发黄、落叶和枝梢枯萎,重则导致牡丹整株死去。这些白色“斑点”顶端的灰色部分就是雌虫体,后半部分的白色絮状物则是它的卵囊。



「生病」的牡丹枝

“近两年,这种虫子在我市出现得比较频繁,且一年能繁殖数代,虫卵即使掉入土壤也能孵化,如果不及治疗就会迅速蔓延。夏天,因枝叶遮挡不易被人发现,冬天则会显露。”周岩说,记者见到的白色“斑点”已经属于成虫,因其表面有一层蜡质,单靠喷洒药物来治效果有限。

“最好的办法是在枝干下面铺上旧报纸,然后用竹片或者牙签把这些带着卵囊的成虫刮下后,连同报纸和虫卵一起烧掉或进行其他处理,然后使用石灰硫磺粉(花卉市场均有按比例调配好的出售)或者灭蚧药物,对枝干进行喷洒。”周岩说,这样做不仅可以消灭虫源,还可以防止来年别的幼虫附着。